
Αποχαιρετισμός στον εκπαιδευτικό Ιωάννη Ράλλη 
 

Στη Χίο σήμερα 28 Απριλίου 2020 ημέρα Τετάρτη και ώρα  17:00 συνεδρίασε  με 

τηλεδιάσκεψη εκτάκτως ο Σύλλογος διδασκόντων του 4ου Γυμνασίου Χίου ύστερα από 

πρόσκληση της Διευθύντριας κ. Ειρήνης Χούλη με μοναδικό θέμα συζήτησης την έκδοση 

ψηφίσματος για το θάνατο του Ιωάννη Ράλλη, τέως Διευθυντή του 4ου Γυμνασίου Χίου, 

Προέδρου του Παραρτήματος Χίου της Ελληνικής Μαθηματικής Εταιρείας και Συντονιστή 

Εκπαιδευτικού έργου ΠΕ03 Μαθηματικών του 1ου ΠΕΚΕΣ Βορείου Αιγαίου. 

Η είδηση του θανάτου του σκόρπισε σε όλη την εκπαιδευτική κοινότητα οδύνη και 

αμηχανία, καθώς μας ήταν εντελώςαδιανόητο να κατανοήσουμε πώς μέσα σε μικρό χρονικό 

διάστημα ο άνθρωπος που γέμιζε ζωή τον χώρο μέσα στον οποίο βρισκόταν με τη 

σπιρτάδα, το γέλιο και το ζωηρό του βήμα μας άφησε για πάντα.  

Ήταν ο Διευθυντής μας για ενάμιση περίπου χρόνο, όμως ήταν αρκετό για να τον 

αγαπήσουμε και να μας αγαπήσει. Απόδειξη ότι μας επισκεπτόταν συχνά, ερχόταν στις 

γιορτές μας, οργάνωνε επιμορφωτικές συναντήσεις στο σχολείο μας, μας έλεγε και του 

λέγαμε τις ανησυχίες και τους προβληματισμούς μας, ένιωθε και νιώθαμε οικεία. 

Εκτιμήσαμε την εργατικότητα, την ευθύτητα, την ειλικρίνεια, την αυθεντικότητα που 

έφτανε μέχρι την παιδιάστικη αθωότητα, την υπομονή του. Καλοπροαίρετος, χωρίς κακίες, 

ένα καθαρό γυαλί που σε άφηνε να δεις στην ψυχή του, γι’  αυτό και τον πλήγωνε βαθιά 

κάθε συμπεριφορά που δεν ταίριαζε με τις δικές του αξίες για τις ανθρώπινες σχέσεις.    

Αποφασιστικός και αποτελεσματικός, ένιωθε ικανοποίηση όταν έβλεπε τις ιδέες του 

να γίνονται πράξη, αυστηρός εκεί που έπρεπε για να προασπιστεί τους κανόνες που διέπουν 

την εκπαιδευτική διαδικασία και τον αλληλοσεβασμό.  

Ήταν ο Μαθηματικός που είχε την επιστήμη  του τρόπο ζωής και δεν έχανε ευκαιρία 

να συμβάλει στην προαγωγή της με κάθε τρόπο από όποια θέση και αν κατείχε. Του άρεσε 

να ψάχνει, να μαθαίνει συνεχώς, ήξερε να εκτιμά και να θαυμάζει τα «καλά μυαλά», 

αλτρουιστής, ανιδιοτελής και αθεράπευτα ιδεολόγος, που η μοίρα θέλησε να φύγει ενεργός 

και μάχιμος.   

Όλοι έχουμε να πούμε κάτι καλό και να θυμηθούμε κάτι όμορφο από τον Γιάννη. 

Την αγάπη για την οικογένειά του, το πάθος του για το πινκγ - πονγκ, το χιούμορ του, τις 

ξεκαρδιστικές ιστορίες της μαθηματικής αφηρημάδας του, που τόσο γλαφυρά μας 

διηγούνταν. Ακόμα και τώρα μέσα στον πόνο μας ξεπετάγεται μια τέτοια ιστορία και μας 

κάνει να γελάμε, γιατί πιστεύουμε πως έτσι θέλει και ο ίδιος να τον θυμόμαστε. Ένα 

γελαστό παιδί που έφυγε ένα πρωινό του Απρίλη και δεν επέτρεψε στην αρρώστια να 

αλλοιώσει την εικόνα που έχουμε στη μνήμη και στην καρδιά μας. Κι αφού δεν μπορούμε 

να του πούμε ούτε το στερνό αντίο, λόγω των περιοριστικών μέτρων, ας είναι τούτο το 

ψήφισμα ο αποχαιρετισμός μας.  

 

Στη συνέχεια ομόφωνα αποφασίσαμε τα παρακάτω: 

1.  Να δοθεί το όνομά του σε αίθουσα του  σχολείου και να αναρτηθεί φωτογραφία 

του στο Γραφείο Διεύθυνσης του σχολείου. 

2. Να διατεθεί αντί στεφάνου χρηματικό ποσό για την Κιβωτό του Κόσμου Αιγαίου. 

3. Να κυματίζει μεσίστια η σημαία του σχολείου την ημέρα της εκφοράς του  

4. Να δημοσιευθεί το παρόν ψήφισμα στον χιακό τύπο και  

5. Αντίγραφό του να δοθεί στην οικογένειά του. 

 

Για το σκοπό αυτό έγινε το παραπάνω πρακτικό και υπογράφεται. 

 

          Για τον Σύλλογο Διδασκόντων και Διδασκουσών  
 

                               Η Διευθύντρια                      Η Υποδιευθύντρια                          

                               Ειρήνη Χούλη                    Αικατερίνη Ντάμπου 


